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1. (8 punti) Un cerchio di massa M, raggio R e centro C' si muove nel piano verticale O(x, ).
Il centro C' scorre senza attrito su una guida orizzontale, coincidente con 1'asse Oz. Due
molle di ugual costante elastica k& > 0 collegano I'origine O con il centro C' ed un punto
P del bordo. Determinare il numero dei gradi di liberta e scrivere le equazioni del moto
utilizzando le equazioni cardinali della dinamica.
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2. (7 punti) Enunciare e dimostrare il Teorema di Huygens.



3. (8 punti) Due aste AH ed HB, di massa M e 2M rispettivamente ed ngual lunghezza
L sono incernierate nell'estremo comune H, mentre i punti medi A e B sono vincolati a
scorrere sull’asse . I punti medi @ e K sono collegati da una molla di costante elasica
k > 0. Determinare le configurazioni di equilibrio utilizzando le equazioni cardinali della
statica.

4. (7 punti) Calcolare la matrice d'inerzia di una lamina piana omogenea di massa m ottenuta
dall'unione di un semicerchio di diametro OA = 2R con un rettangolo di lati AB = 2 R e
AC' = h, rispetto al sistema solidale O(x, y, z) mostrato in figura. Determinare infine le
direzioni principali d’inerzia.

Y

2R X




- 54-&62{;(2%? \(Sf?ﬁ‘{ e [ = R e e
ME 2= —(po)+(c-2)] (Mg~ )]

l"
2 e = M?S At Cp
SR ¢

i

\

\

M(e)( )’ (?‘h [f{g( ? - _/{4{2(1(:5“(-*3 e Lf)XJ: +!‘r?e:.w(;;»ajﬁwat(}
\

\

|

\

|

Vs 1 :—&L[(Sﬁ-ﬁﬁs\k{)i\*jﬁm‘{*5€j+(¢c“r{ﬁ)9 ‘
l

|

> — Z“_-’\,_g_, S
te rvn?-SM ¢

_._.,/\—/,__,_._——/’\h._—

™M ‘S'w - %kiz S +@.t=n {3

hsle AR (@ P &) vk (2Leny) T - Mg § =0
(R-R)x &, +(Q-A) [~ H) +A(k-@)) =0

Mie Bh ) by § - &y~ ;..w_(uc,t() :4%24 7
| (4-8 ) nedhy) +(-8)x[-2y 3 + L (2-¥)) =@



L
| (Lo By Lo Gy )+ Wy s b =2 (2]
(Nt () — | Loy L*\?HL? HOW\} =g = %y L
== e AEE’;

/m(_((—?_h_u.w(} */g('}“’i‘ L) Cm( =

b

Gyzeo
=M
qDG 2} w%swpz,[‘(,wa(jw 7 t 1
% X i e |
i
E‘é AL
ety = x
¢ Gty e [ ! 0
s R ” bl:””“: T e i
@ g’“"ﬁ“"?_.:m X W‘1(1+ ??) ches
U
[ My =M 2 TCEM4 TR TE N i R
\ net/t ; LR A
1.
- \ L Tt = 2 -
T, * _iqufz ﬂfgfwz_la 'Ln' "”442“"‘21@‘” -
3
= [ = Kw, —dm Q
'i = } w , «’l-!' Emlﬁl (Z 2 ’)
1T 2 3 .
‘ s i i
- L | [,}“ + L3Rk )WL / % l,
o .y A oL 5
ISy o L gk 7 =




